

ликахъ; одинъ изъ этихъ молодыхъ самцовъ почти еще не начиналъ смѣну пера. У всѣхъ этихъ сентябрьскихъ молодыхъ на махахъ 2-го разряда пестрина развита много сильнѣе, чѣмъ у взрослыхъ самцовъ.

Область распространенія *I. geoffroyi* я<sup>1)</sup> уже выяснилъ въ специальной статьѣ, а новыхъ данныхъ съ тѣхъ поръ въ литературѣ не появлялось. Онъ свойственъ области, расположенной на самомъ верхнемъ теченіи Меконга и Голубой рѣки съ ея сѣверными притоками и охватывающей юго-восточную часть Тибета, сѣверо-западную половину Сы-чуани къ востоку до страны манзъ подъ Лунь-н'гань-фу и крайній сѣверный уголъ Юнь-нани.

«Видъ этотъ былъ встрѣченъ нами впервые въ началѣ сентября 1900 г. на сѣверномъ склонѣ ущелья Шеръ-чжи» на р. Дзэ-чю, притокѣ Меконга, «одѣтомъ густымъ кустарникомъ; впослѣдствіи выяснилось, что онъ живетъ главнымъ образомъ на южномъ склонѣ по полянамъ среди арцевыхъ лѣсовъ. Птица въ этомъ ущельѣ была обыкновенна, но стрѣлять ее въ густой заросли было очень трудно, несмотря на то, что она шныряетъ у самыхъ ногъ охотника. Затѣмъ *I. geoffroyi* «былъ найденъ 25 сентября на рѣкѣ Баръ-чю стадомъ до 20 особей; птицы какъ-разъ спускались въ это время изъ верняго пояса горъ въ долину — ущелье рѣки. Молодая величиною почти такія же какъ взрослые». На дальнѣйшемъ пути видъ былъ очевидно тоже не рѣдокъ, такъ какъ добыть на нижнемъ теченіи Баръ-чю, на рѣкѣ Ному-чю и на Да-чю, т. е. главной вѣтви Меконга. Въ одномъ изъ этихъ мѣстъ П. К. Козловъ наблюдалъ въ первой трети октября « выводокъ изъ 10—12 особей у самаго своего бивуака; онъ пасся въ разсыпанную, быстро перебѣгая отъ куста къ кусту; птицы то и дѣло скликались свистящими звуками, иногда сходились по двѣ и мирно оспаривали другъ у друга пищу». На мѣстѣ зимовки экспедиціи «въ долинѣ рѣки Рэ-чю и ея боковыхъ ущелій *I. geoffroyi* встрѣчался въ достаточномъ числѣ; въ январѣ онъ держался табунками штукъ до 10 преимущественно на южныхъ склонахъ и въ среднемъ поясѣ горъ».

На возвратномъ пути П. К. Козловъ наблюдалъ его наконецъ 20 апрѣля 1901 г. въ бассейнѣ Голубой рѣки, именно «въ ущельи рѣчки Дзочинъ-чю, правомъ притокѣ Дэнъ-чю; птицы уже разбились въ это время на пары; такая пара была вспугнута мною со дна ущелья, гдѣ ручей былъ густо окаймленъ кустарной ивой. Образъ жизни, характеръ и голосъ птицы напоминаютъ *I. sinensis*».

Тангуты называютъ этотъ видъ «сэлэ», «всэрэ» или «сэрэ».

1) Ил. сс., стр. 7 и pp. 76—77.